

В диссертационный совет Д 212.298.15
по экономическим наукам при ФГАОУ
ВО «Южно-Уральский государственный
университет (национальный
исследовательский университет)»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Богдановой Ольги Александровны на тему «Влияние внешних институциональных шоков на экономическое развитие регионов», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)»

Актуальность тематики представленного диссертационного исследования и своевременность его написания не вызывает сомнения, что объясняется сложившейся за последние годы системой внешнеэкономических взаимоотношений России в мировом экономическом пространстве; интенсивностью и масштабностью товарных и финансовых потоков как внутри федеративных границ, так и с иностранными территориальными субъектами; неоднородностью экономического пространства РФ в плане социально-экономического развития регионов, уровня специализации (диверсификации) экономики, внешнеторгового взаимодействия регионов.

Назревшая необходимость в углублении теории влияния внешних институциональных шоков на экономику субъектов федерации подтверждает особую актуальность и обоснованность выбранного направления исследования.

Научная новизна диссертационной работы подтверждается полученными диссидентом Богдановой О.А. результатами.

В автореферате изложены теоретические положения воздействия внешних институциональных шоков на экономическое развитие регионов; предложена классификация субъектов РФ по уровню восприимчивости к внеш-

ним институциональным шоковым событиям (восприимчивые, ограниченно восприимчивые, невосприимчивые регионы); выделены факторы региональной уязвимости к внешним шоковым изменениям, что позволило определить основные направления регулирования. В прикладном аспекте предложены стратегические меры по повышению устойчивости экономического развития регионов РФ (на примере Челябинской области).

Анализ представленного к защите научного исследования свидетельствует о существенной теоретической, а также практической значимости полученных результатов, использование которых возможно федеральными и региональными органами власти при проведении мониторинга последствий влияния внешних институциональных шоковых изменений, разработке стратегий социально-экономического развития субъектов РФ, выработке корректирующих мероприятий.

Вместе с тем, анализ автореферата позволил выделить ряд замечаний.

1. В автореферате для расчета показателя Херста были использованы статистические данные годовых значений темпа прироста ВРП для различных периодов (наибольший диапазон – 2000-2015 гг.), таким образом, общее количество исследуемых показателей не превышало 16 значений. Считается, что при малых значениях количества наблюдений показатель Херста может иметь заниженные результаты. Поэтому для увеличения достоверности рассчитанных показателей рекомендуется увеличить количество наблюдений до 20.

2. На наш взгляд, необходимо более подробно раскрыть функциональное значение RITR – регионального индекса ограничения торговли, разработанного диссертантом.

Несмотря на указанные недостатки, в работе продемонстрирован достаточно высокий уровень подготовки диссертанта, само исследование актуально и значимо в современных условиях нестабильности мировых экономических процессов.

Вышеизложенное позволяет заключить, что диссертационная работа соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а соискатель Богданова Ольга Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством» (региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент,
ведущий научный сотрудник
Уральского социально-экономического
института (филиал) ОУП ВО «Академия
труда и социальных отношений»
25.05.18г.

Н.М. Логачева

454091, Челябинск, ул. Свободы, 155/1
каб. 306
Тел.: 8 (351) 260-17-04
nmlogacheva@yandex.ru

